

市政道路面积30多年增加20多倍,道路长度增长7倍多——

强健道路“筋骨” 助力城市发展

□本报记者 赵洋

经络通则人体壮,交通畅则城市兴。改革开放40年来,我市中心城区城市框架越来越大,市政道路随之越来越宽阔,规划越来越合理。特别是近几年,随着“双创双建”工作的深入,中心城区道路总长度800余千米,道路面积1800余万平方米,城市道路变得越来越美丽,越来越顺畅。



如今宽阔、亮丽的中州路与解放路交叉口 本报记者 蒋宁宇 摄



2002年狭窄、破旧的中州路与解放路交叉口 本报记者 蒋宁宇 摄(资料图片)

30余年,城市道路“长”了7倍多

“从1985年年底到如今,中心城区道路从长度到面积,都经历了翻天覆地的变化。仅2010年以来,我市新修、改建道路就达77条。”说起城市道路的发展和建设,市住建委相关科室的工作人员满是自豪。有数据为证:1985年年底,全市有各类街道127条,总长97.53千米,面积78.4万平方米;2004年年底,全市有城市道

路299条,长212.99千米,面积488.8万平方米;2010年年底,中心城区道路总长度579千米,道路面积1088万平方米;2017年年底,中心城区道路总长度822千米,道路面积1871万平方米。32年间,城市道路长度增加7.4倍,总面积增长22.8倍。

“市政道路不仅多了,而且更加宽阔,主干道的变化更加明显。”今年65

岁的退休职工工程先生说,上世纪90年代两车道的道路都算是很宽的主干道了,现在双向四车道的道路比比皆是,双向六车道的道路也越来越多。数据显示,1985年城区的沥青路总长44.35千米,面积40.77万平方米,而到了2017年年底,城区主次干道长295.64千米,面积为1043万平方米。从面积上看,足足增长了24.6倍。

道路提升改造不断推进,路更顺了

曾经,在老南阳城,仅有数条主要道路两旁种有法桐,人民路、新华路、中州路上粗壮的法桐主干就是时光的见证。而如今,各条市政道路两旁行道树树种丰富,槐树、玉兰树、银杏树、栾树……根据不同地段设置不同树种,搭配更加多彩的绿化带,既美化了城市,又给行人带来绿色的感观享受。近期,城区校场

路、光武东路栾树开花,为城市增加了别样的景色。

“一些基础设施也大变样。”今年47岁的黄先生是个“老南阳”,他回忆上世纪90年代时,路上的栏杆都是陈旧的水泥墩子穿上钢管,很多地段也没有路灯。而如今,隔离带被美观洁净的不锈钢护栏和塑型护栏所取代,路灯遍布中心城区。

“从南阳开始‘创文’,道路就又不一样了,比以前干净整洁,人们也越来越有环保意识,主动将垃圾扔到垃圾桶。”在记者的走访中,城市卫生水平的提升,现在已经得到市民的普遍认同。如今,“双创双建”工作开展如火如荼,交通秩序在相关部门的监督引导下也得到明显改观。

今年,一批新修、改建道路亮相

近年来,我市为方便居民出行,提升城市交通承载能力,提升城市“两度两力”,着力打通断头路、卡脖子路,完善城区路网结构,一大批城市道路或是新建或是改造。仅2018年,杜诗路全线贯通、雪枫路与中州路交叉口顺利渠化、中达路完成提升改造,给市民带来了别样的惊喜。

前段时间刚全线贯通的杜诗路,是城区贯通东西的一条重要通道,西起独山大道,东至滨河路,全长2550米,红线宽度40米,各交叉口拓宽段红线宽度50米,其中主车道24米、人行道16米、双向6车道。雪枫路与中州路交叉口是我市西部重要出入市口,改造加宽了由雪枫路向中州路的专用右转弯道,对中州路与雪枫路

交叉口进行渠化处理,绿化了沿线。全长834米的中达路则实施快慢车道、人行道提升改造,增加雨水管道,实现雨、污分流。这三个项目的陆续完工为市民出行带来了更多便利。

除了已经完工的市政道路新修、改建项目,今年还有不少工程正顺利实施续建,其中,独山大道北延、长江路提升改造、南都路北延都牵动着市民的心。独山大道北延工程南起信臣路,北至北环路,全长1910米,红线宽60米,目前已完成杜诗路至信

臣路段雨污水、路灯及底层沥青摊铺工作,下步将进行人行道、面层沥青摊铺。长江路提升改造工程东起南新路口,西至黄河路,全长3594米,将16米宽的双向四车道拓宽至23米的双向六车道,目前已完成快车道沥青摊铺并放行,下步将进行慢车道及人行道施工。南都路北延工程则南起信臣路,北至杜诗路,全长1056米,红线宽40米,目前已完成部分段雨污水施工及路床整理,下步将继续进行雨污水施工及路床施工。②7

2018年国家森林城市
拟批准名单出炉

南阳榜上有名

本报讯(记者高雪)日前,新一批国家森林城市拟批准名单出炉,南阳市成为我省入选的三个城市之一。

据悉,森林城市建设工程,分为国家森林城市、省级森林城市、森林特色小镇和中原森林城市群建设。国家森林城市指的是城市生态系统以森林植被为主体,城市生态建设实现城乡一体化发展,各项建设指标达到指标并经国家林业主管部门批准授牌的城市。国家森林城市是目前国家对一个城市在生态建设方面的最高评价,也是最能反映城市生态建设整体水平的荣誉称号。森林城市是城市的绿色名片,可以改善和提升城市的形象;改善投资软环境,外资企业也将更青睐;改善人居环境,提升幸福指数,对外界的吸引力更大。根据《国家森林城市评价指标LY/T2004—2012》等相关文件要求,此次国家林业和草原局拟批准27个城市为国家森林城市,并公布了城市名单,广泛听取社会各界意见,接受广大群众监督。②1

市科技馆

中秋国庆假期 正常开馆

本报讯(记者高雪 通讯员李益函)昨日,记者从市科技馆获悉,为方便广大游客参观,2018年中秋节、国庆节假期科技馆正常开放,并对开放时间进行具体安排。

市科技馆工作人员告诉记者,该馆正常开放时间为每周三至周日9:00—17:00,中午不闭馆,每周一、周二闭馆。考虑到节假日期间市民参观人流量较多,中秋假期9月22日—24日(周六至周一)开馆,9月19日—21日(周三至周五)、9月25日—30日(周二至周日)闭馆,国庆假期10月1日—7日(周一至周日)开馆。10月8日—10日(周一至周三)闭馆,自10月11日(周四)起恢复正常开馆时间。市科技馆提醒广大市民朋友及时关注开闭馆情况,以免影响出行参观。②1

卧龙城管组织专门人员 集中整治 建设西路乱象

本报讯(记者高雪 通讯员高峰)连日来,卧龙区城管监察大队组织女子督查队和办事处中队,治理建设西路占道经营等问题。

据了解,由于建设西路毗邻多个居民楼院和城中村,加之往年这里多次形成季节性临时市场,建设西路出店经营、占道经营问题非常突出,对市容秩序和道路通行产生很大影响。为治理建设西路存在的市容乱象,卧龙区城管监察大队采取入驻管理集中整治相结合、日常管理解决数字化案件相结合、教育劝导与行政处罚相结合的措施,对个别多次违反规定的,依法对其物品进行证据保全,后续视情况实施处罚。②1

高质量建设重要区域中心城市
谱写中原更加出彩的南阳篇章